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ATA DA  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 18ª DO ANO DE 2025.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de novembro (11) de dois mil e vinte e 
cinco (2025), às 19 h, reuniu-se a Câmara Municipal de São José 
do Calçado-ES, sob a presidência da Vereadora Vanderleia Maria 
Rosa Rodrigues, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Héber Silva de Souza (Hebinho do Dito), Wallef Mendes 
de Oliveira (Wallef Goleiro), Julierme Costa de Almeida, Marven 
Menezes Lins, Jarmas de Almeida Leite (Fifi), José Manoel Lopes 
da Silva, Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini (Janaina 
Beline) e Pedro Paulo Silva de Souza (Paulinho do Zuza). Havendo 
número legal, a Presidente declarou abertos os trabalhos da 
presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 
nacional e municipal. Dando prosseguimento, a Presidente 
determinou ao 1º Secretário, vereador Julierme, proceder a leitura 
da ata da sessão anterior que foi aprovada. Logo após a Presidente 
convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de 
fé.Ordem do Dia:Projeto de Lei Complementar nº 037/2025, 
que: “Altera a redação do artigo 61 da Lei Municipal nº939, de 27 
de fevereiro de 1996, para disciplinar o regime de remuneração de 
servidores públicos municipais ocupantes de cargos 
comissionados e dá outras providências”. O vereador Wallef disse 
que o projeto é muito importante e agradeceu ao Executivo por 
esse olhar para com os servidores municipais. O vereador 
Hebinhofrisou que essa Câmara tem trabalhado bastante nessa 
questão do servidor desde a primeira sessão e também explanou 
sobre a importância desse projeto.A vereadora Janaina comentou 
que esse projeto é muito relevante por que essa gratificação vem 
somar na base dos cargos comissionados. Com isso pediu que se 
esforcem para repensarem a vida dos servidores contratados nesse 
final de ano, pois está muito preocupada em relação as rescisões 
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dos contratos e ao 13º deles,lembrando que   isso movimenta 
também o comércio local. Levado a votação o  

 

projeto foi aprovado por unanimidade.Projeto de Lei 
Complementar nº 038/2025, que: “Altera a redação da Lei 
Complementar Municipal nº 050/2025, de 14 de janeiro de 2025, 
para assegurar a compatibilidade entre o regime de subsídio e as 
gratificações decorrentes de exercício de cargo em comissão, 
função gratificada e atividades específicas e dá outras 
providências. Aprovado com 08 (oito) votos favoráveis dos 
vereadores: Hebinho, Wallef, Marven, Pedro Paulo, Janaina, José 
Manoel, Fifi e da Presidente. Projeto de Lei nº 077/2025, 
redação substitutiva, de autoria do Poder Executivo, que: 
Autoriza repasse de recursos financeiros às comissões de festas 
dos distritos de Airituba, Alto Calçado e Divino Espírito Santo e dá 
outras providências. Aprovado por 06 (seis) votos favoráveis dos 
vereadores: Hebinho, Fifi, José Manoel, Marven, Pedro Paulo e 
Wallef. Projeto de Lei nº 076/2025, de autoria do Poder 
Executivo, que: “Dispõe sobre a realização e a premiação da 
mostra de café arábica de qualidade de São José do Calçado, e dá 
outras providências”. Aprovado com 06 (seis) votos favoráveis, dos 
vereadores Hebinho, Janaina, Fifi, José Manoel, Marven e Wallef. 
Projeto de Lei nº 043/2025, de iniciativa da vereadora 
Janaina,que: “Institui a política municipal de proteção dos 
direitos da pessoa com transtorno do déficit de atenção com 
hiperatividade no âmbito do município de São José do Calçado-
ES”. Rejeitado com 05 (cinco) votos contrários dos vereadores: 
Hebinho, Fifi, José Manoel, Pedro Paulo e Wallef. Votaram 
favoráveis os vereadores Marven e Janaina.Projeto de Lei nº 
045/2025 de autoria do vereador Marven, que: “Institui a política 
do botão do pânico em escolas e unidades de saúde no município 
de São José do Calçado e dá outras providências. Rejeitado com 
05 (cinco) votos contrários dos vereadores: Hebinho, Pedro Paulo, 
Fifi, José Manoel e Wallef.Votaram favoráveis os vereadores 
Marven e Janaina. Projeto de Lei nº 044/2025, de autoria da 
vereadora Janaina – “Institui no município de São José do 
Calçado-ES, o programa ‘Saúde Mental dos Professores’ da rede 
municipal de ensino e dá outras providências. Rejeitadocom 05 
(cinco) votos contrários dos vereadores: Hebinho, Pedro Paulo, 
Wallef, José Manoel e Fifi. Votaram favoráveis os vereadores 
Janaina e Marven. Projeto de Lei nº 046/2025, de iniciativa da 
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Presidente Vanderleia, que: “Concede abono no valor que 
especifica a ser pago em simultaneidade com a remuneração do 
mês de dezembro de 2025, aos servidores da Câmara Municipal de 
São José do Calçado-ES”.Aprovadopor 07 (sete) votos favoráveis 
dos  

 

vereadores: Hebinho, Wallef, Marven, Fifi, José Manoel, Janaina e 
Pedro Paulo. O vereador Julierme não se encontrava presente no 
plenário. Requerimento nº 075/2025, de autoria do vereador 
do vereador Marven, solicitando que seja oficiado o Poder 
Executivo Municipal, por intermédio da secretaria municipal de 
saúde, com cópia ao coordenador municipal de vigilância 
ambiental e endemias, a fim de que sejam prestadas informações 
detalhadas acerca do Plano Emergencial de Enfrentamento à 
dengue no período de verão, considerando o aumento sazonal dos 
casos e o risco de surto epidêmico.As informações solicitadas 
deverão contemplar, de forma específica e objetiva:1)-Quais são as 
ações e estratégias diferenciadas que estão sendo adotadas na 
rotina operacional dos Agentes de Endemias para intensificação 
das atividades de prevenção e controle do mosquito Aedes aegypti 
durante o período crítico de maior incidência da doença. 2)- Qual 
a metodologia e logística planejadas para a atuação imediata em 
caso de surto de dengue, indicando o protocolo de resposta 
rápida, a estrutura de contingência, o quantitativo de equipes 
disponíveis e os meios de comunicação e mobilização social 
empregados. 3)- Qual o ciclo de visitas domiciliares e inspeções 
que está sendo atualmente executado no município, indicando o 
percentual de cobertura alcançado e a periodicidade das ações em 
cada bairro ou localidade. 4)- Se há disponibilidade suficiente de 
insumos, produtos e materiais de trabalho necessários à execução 
das atividades dos Agentes de Endemias (como larvicidas, 
equipamentos de proteção individual – EPIs, materiais de 
nebulização, formulários de controle e transporte adequado). 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado com 05 (cinco) 
votos contrários dos vereadores: Hebinho, Fifi, José Manoel, Pedro 
Paulo e Wallef. Obteve 02 (dois) votos favoráveis dos vereadores 
Marven e Janaina. Requerimento nº 073/2025, de autoria do 
Vereador Wallef, solicitando que seja encaminhado ofício à 
secretaria municipal de esportes, cultura, turismo e antidrogas, 
para que preste as seguintes informações:1)-Existe planejamento 
por parte da secretaria para implantação de projetos esportivos? 
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Se sim, quais modalidades e qual a previsão da implantação? e 2)-
Quais outras modalidades além do futebol de campo, a secretaria 
irá se inscrever no projeto campeões do futuro 2026? Ao ser 
levado a votação o requerimento foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. Requerimento nº 076/2025, de autoria do 
vereador Hebinho– Externando Votos de Pesar pelo falecimento 
da Srª. Joselaine Maximiano Canova. O vereador  

Hebinho comentou que criou um laço afetivocom toda família 
daSrªJosilaine, salientandose tratar de uma perda irreparável 
para a sociedade e para seus familiares. Aprovadopor 
unanimidade dos presentes.Anteprojeto de Lei nº 011/2025, 
deautoria do Vereador Wallef -“Institui o ‘Programa Municipal 
Reviva Calçado’,de acolhimento, tratamento,prevenção, 
recuperação, reinserção social e econômica de dependentes 
químicos no município de São José do Calçado/ES, e dá outras 
providências”. O vereador Wallefdisse que na época da campanha 
política se comprometeu em trabalhar na área social de nossa 
cidade e esse anteprojeto tem a intenção de que o Executivo possa 
avaliar com carinho e encaminhar para essa Casa em forma de 
projeto, com objetivo de proporcionar tratamento para essas 
pessoas e dar oportunidade no mercado de trabalho para terem 
uma vida normal novamente. Indicações de autoria do vereador 
José Manoel: a)-nº 146/2025 - Solicitando que seja 
encaminhado ofício ao Sr. José Eustáquio de Freitas, Diretor do 
DER-ES (Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do 
Espírito Santo), indicando a necessidade de instalação de um 
redutor de velocidade na Rodovia ES-181, em frente a propriedade 
do Sr. Jonilton Feliciano Tatagiba, sentido localidade do Pavão, e 
b)- nº 164/2025- Solicitando que se encaminhe ofício ao Exmº. 
Sr. Prefeito Municipal, para que seja providenciado através da 
secretaria competente, a correção do Revsol em toda a extensão da 
estrada que liga a Sede ao Distrito do Divino Espírito Santo – 
Jacá. O vereador José Manoel, comentou que a indicação nº 146 é 
uma solicitação dos moradores, devido ao alto risco de acidentes 
no local. Disse também que a indicação nº 164 se refere a um 
pedido dos moradores do Jacá, pois a pavimentação já está 
comprometida e tem certeza que o Prefeito vai entrar com 
providências para a realização do retoque do Revsol. Indicação nº 
165/2025 - Solicitando que sejam cumpridas as medidas de 
adoção da Lei nº 2.435/2023, que “Dispõe sobre a inclusão de 
medidas de conscientização, prevenção e combate ao bullyng 
escolar no projeto pedagógico das instituições de ensino públicas e 
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particulares de São José do Calçado, e Indicação nº 166/2025 – 
Para que o Prefeito Municipal providencie, por intermédio da 
secretaria municipal de Transportes, obras e serviços urbanos, os 
reparos nas ruas da parte baixa e da parte alta do bairro João 
Marcelino de Freitas, uma vez que se encontram estruturalmente 
danificadas. Ambas de autoria do vereador Marven.  O vereador 
proponente exibiu algumas fotos das ruas 

 

 

relacionadas na indicação nº 166, e disse ter conhecimento de que 
outros vereadores também já cobraram a questão do calçamento 
do bairro. Destacou que se trata de um problema antigo e que já 
ocasionou diversos acidentes. Parabenizou o secretário de obras 
pelo trabalho que vem fazendo e relatou que este não é um pedido 
do vereadorMarven, nem de nenhum outro vereador, mas da 
população que os solicitaram a realização desses reparos.O 
vereador Wallef completou dizendo que já havia feito esse pedido 
ao secretário de obras, Sr. Wanderson e foi informado que passa 
uma manilha por baixo do local danificado e que a secretaria de 
agricultura terá que adquirir novas manilhas para depois fazer o 
calçamento. E sobre a indicação nº 165, o autor falou que se trata 
de uma lei de 2023, de medidas que teriam que ser feitas nas 
escolas e até o momento não foi feito nada. Solicitou que a 
secretaria de educação analise essa leipara colocá-la em prática. 
Ainda o vereador, mencionou que considera importante que 
aconteçam palestras nas quadras para alertar os alunos sobre as 
consequências que o bullyng traz na vida de crianças e 
jovens.Indicações da vereadora Janaina Beline: a) nº 158/2025 
– indicando ao Prefeito a necessidade de aquisição de 
computadores e impressoras para o consultório médico da 
Unidade Básica de Saúde do Bairro Moacir Teixeira Garcia.b) nº 
159/2025 – Solicitando que esta Casa encaminhe ofício ao Exmº. 
Sr. Prefeito, indicando a necessidade de realizar reparos na parte 
de infraestrutura do prédio onde funciona a Unidade Básica de 
Saúde do bairro Moacir Teixeira Garcia. c) nº 160/2025- 
Solicitando que seja encaminhado ofício ao Exmº. Sr. Prefeito, 
para indicar a necessidade de aquisição dekit’s de equipamentos 
com computadores e impressoras para as Unidades Básicas de 
Saúde dos Distritos de: Airituba, Alto Calçado, Divino Espírito 
Santo – Jacá e também para USII.A vereadora autora, falou sobre 
as indicações nºs 158 e 159, destacando a importância de 
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disponibilizar ferramentasaos médicos, pois estão tendo muito mal 
uma mesa para atender seus pacientes. Relatou que são 
sabedores de que existem recursos suficientes para a aquisição 
desses equipamentos que permitirão ao médico, imprimir o 
receituário dos pacientes, visto que na unidade é atendida uma 
grande quantidade de pessoas. Convidou os vereadores para que 
visitem a citada unidade de saúde, no intuito deverificarem a 
necessidade de pintura e limpeza do local que se encontra 
precisando de reparos.Com relação a indicação nº 
160/2025,observou que as nossas 

 

unidades básicas de saúde precisam se adaptar a informatização 
para facilitar e agilizar a vida dos pacientes, pois trará aos 
médicos a possibilidade de regularem a consulta para as 
especialidades necessárias. A vereadora Presidente disse que foi 
informada pelo secretário de saúde, que as unidades básicas estão 
sendo equipadas com dois computadores em cada uma delas, que 
as impressoras estão sendo providenciadase que o RG já está 
informatizando desde setembro. Indicação nº 144/2025,de 
autoria do vereador Hebinho, para que o Prefeito viabilize junto 
a Secretariade Esportes um Campeonato de Futsal em nosso 
município. O vereador autor,mencionou que essa indicação vem 
no propósito de incentivar a prática esportiva, pois é notória a 
participação popular quando acontecem os campeonatos rurais. 
Falou ainda que incentivar a prática do futsal também é uma 
forma de termos um campeonatocom outra modalidade. Acredita 
na possibilidade de um número ainda maior de inscrições de 
times do que no campeonato rural, com maior participação dos 
atletas, tanto de times masculinos quanto de 
femininos.Destacouque as quadras estão todas reformadas e a 
realização do campeonato, além de gerar visibilidade ao município, 
é uma forma de ressocialização. Indicações da vereadora 
Vanderleia: a)-nº 162/2025 –Solicitando que seencaminhe ofício 
ao Exmº. Sr. Prefeito, para indicar que seja realizada a renovação 
da pintura do prédio onde funciona o Serviço de Atendimento 
Móvel de Urgência – SAMU em nosso município, e a instalação um 
aparelho de ar condicionado na referida unidade, com a intenção 
de oferecer melhores condições de trabalho às equipes durante os 
plantões.b)- nº 163/2025-indicando ao Prefeito a necessidade de 
podar as árvores localizadas no parquinho do bairro Astolpho 
Virgílio Lobo - Serra Pelada, bem como, de demolir um antigo 
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banheiro que se encontra quebrado, levando perigo às crianças 
que brincam no espaço.c)- nº 167/2025- Solicitando que se 
encaminhe ofício ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal, para indicar a 
necessidade de estabelecer horário para o estacionamento na 
Praça Pedro Vieira. d)-nº 168/2025-Para que se encaminhe ofício 
ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal, para indicar que seja feita a 
renovação na pintura das faixas de pedestres de toda a cidade. e)- 
nº 169/2025- Solicitando que seja encaminhado ofício ao Exmº. 
Sr. Prefeito Municipal, para que providencie junto à Secretaria 
competente, a correção no afundamento formado na rua principal 
do bairro João Marcelino de Freitas, próximo ao prédio da APAE.O 
vereador Marven, em relação  

 

a indicação nº 167, disse que presenciou uma situação na praça 
que lhe causou medo, pois haviam crianças brincando e carros 
circulando no local. Por essa razão, sugeriu à Presidente que 
pudesse solicitar ao Executivo que ali não seja um estacionamento 
e volte a ser um espaço normal onde as crianças possam brincar 
sem riscos. Também colaborando com o assunto, o vereador 
Hebinho disse que o estacionamento foi aberto antes da chegada 
dos brinquedos, então agora, após a instalação, precisa ser 
pensado uma forma de controle maior na praça. Na sequência, o 
vereador Wallef destacou a importância de se ter brinquedos e 
lugar de lazer para as crianças em nossa cidade. Sugeriu também 
que os pares solicitem ainda mais brinquedos ao governo do 
estado. Reforçando, o vereador Hebinhocomunicou que na ocasião 
em que o vereador José Manoel fez o pedido dos brinquedos para 
nossa cidade ao Deputado Vandinho Leite, também solicitou à 
Deputada Raquel Lessa, um playground para contemplar o 
Distrito de Alto Calçado e foi informado que será possível, sendo 
só uma questão de tempo para chegarem.Completou dizendo que 
agora com a reforma da praça e da Unidade deSaúde que foram 
anunciados pelo Sr. Prefeito, a chegada dos brinquedos irá 
embelezar ainda mais o Distrito.A vereadora Janaina falou que 
também foi destinado ao referido distrito, através de um pedido 
seu à Deputada Janete de Sá, os equipamentos de uma Praça 
Saúdavel, que se encontram guardados há mais de 4 anos. 
Lembrou que na ocasião foi destinado para o Distrito de Airituba 
também, a pedido do então vereador Maurício. Ainda a 
vereadora,com relação a indicação da Presidente para renovação 
das faixas de pedestres, disse que também poderia ser solicitada a 
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inclusão da pintura dos meios-fios, para repaginar a 
cidade.Indicação nº 161/2025, de autoria do vereador Wallef–
Para que o Prefeito analise a viabilidade de fazer uma reforma na 
Casa de Acolhimento (antiga Casa Amarela), bem como ser feita a 
construção de um muro na parte de trás da casa de apoio e a 
instalação dos ventiladores. PALAVRA 
FRANQUEADA:OvereadorWallefapós cumprimentar a todos, 
iniciou suas falas dizendo que vem prestar contas aos munícipes 
sobre a ida dos vereadores à Brasília no último mês. Disse que 
gostaria de deixar bem claro que não deve satisfação a meio de 
comunicação sobre o que acontece nessa Casa, e sim aos 
munícipes. Enfatizou que a população tem que se acostumar com 
a câmara que busca recursos para ajudar no desenvolvimento da 
cidade e que nenhum vereador esconde nada das suas atitudes, 
pois está tudo no portal da transparência,  

 

onde pode ser observado todas as diárias e os salários recebidos. 
Comunicou que fizeram um relatório da viagem à Brasília e que a 
população pode solicitar. Argumentou que querer fazer matéria 
sobre os vereadores que viajaram para Brasília é fácil, mas 
questionou o porquê não fazem uma matéria sobre os recursos 
que já foram conquistados para a nossa cidade.Afirmou 
quejuntamente com os vereadores, Paulinho, José Manoel 
eJuliermeforam sim, representar São José do Calçado em Brasília 
para buscarem recursos e que tem certeza que outros vereadores 
também irão em 2026. Disse ainda que a população tem que se 
acostumar com essa nova Câmara, no sentido de buscar recursos 
para ajudar no desenvolvimento de São José do Calçado e que não 
estão indo por causa de diária.  Afirmou que é o vereador que 
mais viaja, conforme está exposto no portal da transparência, mas 
que pode dizer o que já trouxe para a cidade nesse primeiro ano 
de mandato, pontuando ter trazido: R$ 1.000.000,00 (um milhão) 
de reais para a saúde, 01 trator de cortar grama avaliado em 
R$50.000,00 (cinquenta mil) reais, 01 secador de café, também 
avaliado em 50.000,00 (cinquenta mil) reais, e informou que nesse 
final de ano ainda seremos agraciados com maquinário para 
ajudar na agricultura da cidade. Ainda com relação à viagem, 
esclareceu que está tudo detalhado no relatório que pode ser 
solicitado à secretária desta Casa, alegando que não fizeram nada 
de errado pois a diária é constitucional. Dando sequência, fez um 
relato sobre uma situação que aconteceu antes mesmo da 
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diplomação, em que um ex-vereador havia entrado com um 
processo na Justiça para tentar voltar para essa Casa. Ocorre 
quena última semana tiveram a notícia da sentença, a qual se 
tivesse sido favorável, ele e a presidente não estariam aqui hoje e 
entrariam outros dois candidatos. Disse que está aqui por Deus, 
através da sua família e amigos e que vai permanecer até que 
Deus não o considere mais merecedor. Informou que chegaram 12 
carros novos para a frota do município e frisou o trabalho da 
coordenadora de transporte, Srª. Eliza, pelo serviço de excelência 
que vem fazendo. Finalizou suas falas agradecendo ao Deputado 
Federal, Dr. Vitor Linhares pelo suporte dispensado aos 
vereadores em Brasília e por já ter destinado R$ 300.000,00 
(trezentos mil) reais ao município. Logo após, o vereador Marven 
fez uso da Tribuna e iniciou manifestando condolências às 
famílias Maximiano e Canova pelo falecimento da Srª. Josi. Fez 
um agradecimento à Deputada Estadual Janete de Sá, pois hoje 
caiu na conta da Associação APACA a 1ª emenda no  

 

valor de 15.000,00 (quinze mil) reais, para castração de animais 
de rua. Deixou um agradecimento também ao ex- Procurador 
dessa Casa, Dr. Adib, pela parceria.Comentou sobre a retificação 
que fizeram no edital do concurso, item 11, onde foi retirado a 
questão dos cadastros reserva. Informou que já procurou o 
Ministério Público para solicitar respostas ao Executivo e também 
protocolou um ofício para saber o porquê foi retirado do edital. 
Disse que no seu entendimento existe maldade, e que caso a 
resposta desse ofício não venha, após o prazo, irá acionar a 
justiça. Falou ainda do que o Deputado Folletojá fez para o 
município e deixou registrado seu agradecimento pela emenda de 
R$ 500.000,00 (quinhentos mil) reais, destinados à saúde do 
município. Parabenizou o trabalho da vereadora Janaina, dizendo 
que embora tenham tido seus embates, sempre respeitou seu 
trabalho, reconhecendo sua busca por recursos, ajudando a 
população. Informou ainda, com relação à Ponte Branca, que o 
vereador Acácio, de Bom Jesus, acionou o Prefeito Sérgio 
Ciryloque já conseguiu 2 pranchões, faltando agora, São José do 
Calçado conseguir a sua parte para dar prosseguimento na 
reconstrução da ponte. Parabenizou os organizadores do 
Campeonato das peladas, ocorrido no campo do Americano, 
senhores Mazinho Xavier, Marcelo Ourique e Pimpim, aos árbitros 
e bandeirinhas que participaram, assim como, aos Amigos da 
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Bola, que foram oscampeões. Por fim, agradeceu aos colegas 
vereadores, a Presidente, aos amigos que se fazem presentes e as 
famílias que assistem de casa, afirmando que o trabalho continua 
e que o Marven sempre fala o que tem que falar, mas sempre 
respeitando as pessoas, lamentando que em Calçado isso não está 
sendo visto, uma vez que o respeito não está sendo recíproco. 
Dando prosseguimento, foi a vez da vereadora Janaina fazer uso 
da Tribuna, e após cumprimentar a todos, parabenizou a Srª Nica 
da Bigúia pela passagem do seu aniversário.A vereadora pediu 
para que fosse projetado na televisão, o ofício nº50410001, da 
Comissão de saúde, da bancada federal. Esclareceu que essa 
emenda é do Deputado Federal Paulo Folleto, tendo 
sidoencaminhado um ofício ao gabinete do Prefeito Municipal, no 
dia 02 de setembro de 2025, informando a respeito do recurso de 
emenda relativos à saúde no valor de meio milhão de reais. 
Afirmou que essa emenda foi solicitada por ela, através de diálogo 
com o Deputado Paulo Folleto, pois uma emenda de bancada não 
chega no município sem a solicitação de alguém.  Disse que não 
fica nenhuma dúvida quanto ao autor da solicitação e nem da 
indicação  

 

da emenda. Ressaltou que é relevante esclarecer que existem 
vários tipos de emenda e cabe aos políticos, que sabem do seu 
dever, não criar discurso de ódio e nem usar de má fé. Completou 
dizendo que o que se vê é um jogo político, procurando confundir 
a cabeça das pessoas, criando cortina de fumaça, e que não dá 
pra entender, ver o Executivo proferindo o tempo todo, discurso de 
ódio contra companheiros da mesma sigla partidária. Declarou 
que jamais usaria de seu mandato para enganar um povo humilde 
e nem mesmo para enganar o Executivo, pois para estarem aqui 
fizeram um juramento perante as bandeiras do estado, do 
município e do Brasil. Disse que reafirma a cada sessão, o seu 
compromisso, seu comprometimento com essa comunidade, com 
esse povo que acredita e deposita seus anseios a cada um dos 
Pares. Por fim, agradeceu a todos e disse estarem aqui para 
continuar trabalhando para uma São José do Calçado mais justa, 
mais igualitária e mais humana. Dando continuidade, o vereador 
Pedro Paulo fez uso da Tribuna e relatou que esse foi o anoem 
que mais amadureceu,e reconhece que no pior momento da sua 
vida, Deus lhe deu vários irmãos.Enfatizou que na ocasião em que 
muitos acreditaram na sua queda, foi onde seus companheiros 



11 
 

vereadores, o prefeito, o líder do governo e o jurídico, agarraram 
em suas mãos o convidando para caminharem juntos. Comentou 
que ao ser chamado para ir a Brasília, não gostava de ir nem na 
Capital do estado, mas que ao retornar recebeu um abraço de um 
cidadão dizendo ter ficado feliz ao vê-los na Capital do país 
representando a cidade. Falou que trouxeram resultado sim, e que 
eles estão chegando a cada dia. Destacou que será atendido pelo 
Deputado Gilson Daniel, a sua solicitação de um microscópio para 
atender o Hospital São José. Relatou que pediu também ao 
referido Deputado, uma ajuda para fazer a contenção de um muro 
perto da rodoviária, onde anteriormente funcionava o Salão 
Cravinho,e foi orientado a providenciar o projeto da obra para que 
seja concedido.Assegurou que não foram passear em Brasília e 
salientou que chegar diante de um ministério não é fácil.Concluiu 
suas falas dizendo que no próximo ano, outros vereadores 
igualmenteterão a oportunidade de irem buscar recursose mostrar 
para São José do Calçado que esta Câmara foi eleita e reeleita 
para honrar o município. Dando continuidade, fez uso das falas o 
vereador Hebinho, ondeprimeiramente fez um agradecimento a 
Deus por dois livramentos que recebeu nos últimos dias, 
relatando que tanto ele quanto sua esposa sofreram acidentes 
automobilísticos sem grandes danos  

 

físicos. Mencionou sobre a lei da reestruturação, falando do 
aumento significativo que os servidores tiveram, relatando que já 
está sendo visto a eficiência que esse projeto está trazendopara a 
vida do servidor. Comunicou que o recurso destinado para São 
José do Calçado através do Deputado Federal Messias Donato, já 
se encontra no caixa da Prefeitura. Ainda o vereador, pediu a 
Presidente para reiterar ofício destinado ao DER, relacionados aos 
quebra-molas para o Distrito de Alto Calçado, que vem sendo 
solicitados desde o início deste mandato, manifestando sua 
indignação ao ser solicitado um abaixo-assinado da comunidade 
para se fazer quebra-molas no distrito. Falou que sobre a matéria 
publicada, relacionada a ida dos Nobres Vereadores à Brasília, 
tem certeza que o volume de recursos que está sendo captado 
pelos vereadores dessa legislatura ainda não chegou no município, 
até onde se recorda. Disse considerar uma covardia querer atacar 
os vereadores por irem buscar recursos e não perguntarem o que 
trouxeram. Falou que embora não esteja explicitona constituição 
que o papel do vereador seja buscar recurso, a politica é feita de 
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contatos, de parceria.O vereador Wallef pediu a parte e registrou 
que o vereador Marven, juntamente com outros vereadores, 
trouxeram R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para o Lar dos 
Idosos, e em Brasília estiveram com a Deputada Jaque Rocha 
agradecendo por esse recurso. Com isso, disse que além de terem 
ido para solicitar mais recursos, também foram para agradecer o 
que já foi conquistado pelos pares. Na oportunidade, voltou a dizer 
que não devem satisfação a meios de comunicação e sim a 
população de São José do Calçado. A Presidente, para 
complementar lembrou que todas as despesas com veículo e 
alimentação foi por conta dos vereadorese que antes as diárias só 
não eram regularizadas, mas o vereador recebia o valor detodas as 
despesas. Contribuindo com o assunto, a vereadora Janaina 
comentou que é uma prerrogativa do vereador buscar as emendas 
e que se não forem solicitadas, os recursos não vão chegar.De 
volta às falas, o vereador Hebinho falou que as pessoas tentam 
virar a opinião pública contra os vereadores quando estão 
mostrando serviço.Concluiu dizendo que enquanto não for feito 
um novo pacto federativo, redistribuindo a arrecadação para que 
se possa descentralizar os recursos de Brasília para os 
municípios, eles terão que ser buscados. A Presidente agradeceu a 
todos e informou que a próxima sessão será no dia 25 de 
novembro, terça-feira, às 19h, no Plenário desta Casa. Não 
havendo mais matéria a ser discutida,  

 

encerrou os trabalhos da presente sessão. Nada mais havendo a 
ser relatado, Julierme Costa de Almeida, lavra a presente Ata que 
está devidamente assinada. 

 

 

Vanderleia Maria Rosa Rodrigues          Julierme Costa de Almeida 

              Presidente                                             1º Secretário 

 

 

 

 

 



13 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


